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A „Tapolczai Lapok“ eredeti táiczaja.

Mikor az 1793-ban Francziaországból ki­
induló mozgalom egész Európát alapjaiban 
megrázkódtatá, 111. György angol királyt is 
megtámadá a csőcselék. Egy golyó kocsijá­
nak ablaküvegét zuzá be. Hogy ki volt a 
tettes, nem tudták kinyomozni. A király nyu­
godtan maradt, a palamentbe ment s meg- 
tartá megnyitó beszédét. A Westminsterből 
a várba való visszatérésekor meg nagyobb 
volt a veszély, s a tolongás csak erővel volt 
föloszlatható. 1800. május 15-én, jóllehet a 
körülmények azóta megváltoztak, a nép elé­
gedetlensége még nagyobb volt. A miniszte­
reket értesítették a tervről, hogy a királyt a 
színházban meg akarják ölni s ezek kértek, 
hogy ne menjen a Druri-Lane színházba, 
amiként azt már kitűzte. III. György azon­
ban azt mondá, hogy ő nem tél s hogy Ígé­
retét meg fogja tartani. Óvatosságból azon­
ban családját a páholyon kívül hagyva egye­
dül lépett be. Egy elbocsátott tiszt, Hatfield 
a földszinten fölkelt, élesre töltött pisztolyt 
ragadott, czélzott s abban a pillanatban lö­
vés dördült el s a golyó a királyi páholy 
padlásába fúródott. Mert szerencsére a szom­
szédja észrevette s karjára ütött s Így czélt- 
tévesztett. A király azonban nem rettent meg. 
A páholy hátterébe ment s az ajtónál vára­
kozó királynénak mondá : Maradjon még csak 
néhány pillanatig kívül. Még néhány patront 
akarnak elsütni, hátha még folytatják.“

Azután a karzathoz menve, egyenesen állva 
s összefonva karjait hangosan mondá: „Most 
hát lőjjön, ha még valakinek kedve van.“

Az ily bátorság rittkán hibázza czélját. A 
jelenlevők fölállottak s hangos örömriadással 
üdvözölték a királyt, ki most családjához ki­
szólt : , Jöjjenek be. Már nincs veszély. Nyu­
godtan nézhetjük végig a színdarabot.“

Gellert költőnek testvérje Lipcsében vivó- 
mester volt. Egyszer egy hangverseny alkal­
mával Rabener költő mellett állott. Egy fia­
tal hölgy nem ismervén, kérdő _Rabenertől, 
hogy ki az az ur ? Rabener elmésen igy 
felelt: „ Ez urnák tulajdonképen neve nin- 

j csen, csak testvériének Gellertnek nevét szokta 
I használni.“

Az örökös pénzszükségben szenvedő pá­
rizsi Író Gibeau Röderer champagnergyáros- 
hoz ilyen levelet irt: „Uram! Egy soum 

I sincs és önt kérem, legyen szives az ön is­
teni italából nehány üveggel küldeni. Remény­
iem, hogy attól elfelejtem Ínségemet."

Alig hogy olvasta Röderer e sorokat, igy 
válaszolt: „Uram ! A vélt szer az Ínség el­
felejtésére nem alkalmas. Számlám örökös 
makacs felmutatása és követelése önt minden 
pillanatban szomorú helyzetére emlékeztetné."

A múlt század 2. és 3-ik évtizedében IV. 
György és IV. Vilmos angol királyok alatt 
Londonban az ép oly kedves, mint gazdag 
lady Jersey volt a divatkirályné és tőle fiig- 

1 gött, hogy valaki a társaságba fölvehető 
' volt-e vagy nem S hogy e tekintetben mily

korlátlan hatalma volt, bizonyítja a követ­
kező epizód.

Mikor IV. Vilmos király trónra lépte után 
(1830.) Adalhaid királynéval, szül. szász- 
meiningeni herczegnővel elősször volt a Hy- 
deparkban, a király kocsija lady Jersey foga­
tával találkozott. Ez a királynét igen udva­
riasan köszöntötte, mire a király nejéhez for­
dulva mondá : „Milyen szerencsés vagy. Lady 
Jersey jóakaród. Most már nyugodt lehetsz.“

Goethe vveimari házába nagyon bejáratos 
volt egy férfiú, névszerént Fuchs, ki mindenre, 
a mit tőle kérdeztek, ver-ükben felelt. Ez az 
ember rögtönző tehetsegénél fogva Goethé­
nél nagy kegyben állott s tőle egyetmást 
kapott is. így beszélik, hogy egy Goethénél 
tartott lakoma alkalmával, mikor mint fel­
szolgáló volt alkalmazva, a nagy költő föl­
kérte, hogy kérjen valamit versben az ő fele­
ségétől, (Vulpius Krisztina) ki tudvalevőleg 
kissé kövér volt s ha nem túlzott a kérés, 
teljesíteni fogja. A versművész erre Goethe 
asszonyhoz lép s ilyetén, nem épen udvarias 
kívánságot mondá :

„Hogy valóban boldog legyek 
S hogy vidáman verselhessek :
Halld, óhajtok kis disznót,
Kövért, hozzád hasonlót.“

E rögtönzésre a jelenvoltak szívből nevet­
tek s Goethe a kérést „lehetőleg* teljesítette.

Sir Gore Ousel)' angol követ a perzsa ud­
varnál a bucsukihallgatáson azt kérdezte Feth- 
Ali schahtól (f 1784.), hogy hány gyermeke 
van, hogy királyának megmondhassa, ha 
erről kérdezősködik.

I. évfolyam, 49, szám. Tapoleza, 1903. deczember 6.
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A szerkesztőség :
Walfner-lele ház, a tó partján, hova a lap szellemi részét 

illető közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

A Balatoni Muzeum-Egijesület Évkönyve.
(A Balatoni Muzeum-Egyesület első Évkönyve Az 

egyesület három első évéről (1998,99—1900 901). Csak 
Árpád közremültödósével.szerkesztette dr. Lovassy Sán­
dor. ú8 képmelléklettel és 4 szövegközti ábrával __
Keszthely, kiadta a Balatoni Muzeum-Egyesület 1903).

A Keszthelyen néhány év előtt 
megindult kulturális tevékenységnek 
kézzelfogható bizonyítéka az az első 
irodalmi termék, melyet ifjú közmű­
velődési tényezőjük, a Balatoni-Muze- 
um-Egyesület közrebocsátott. Az egye­
sület első Évkönyve oly színvonalon 
áll, aminőt vidéki s még élete elején 
levő egyesület nem igen bocsátott 
közre s a mely nemcsak az egyesü­
let eleiében képez eseményt, de Keszt­
hely város kultúrtörténetében sem lesz 
figyelmen kívül hagyható.

Az Évkönyv két részre oszlik ; az 
elsőben tiz balatoni vonatkozású, ké­
pekkel illusztrált szak-dolgozatot ta­
lálunk, amelyeket szakember és laikus 
egyaránt érdeklődéssel forgathat ; a 
második rész, világos átnézeiben, min­
den irányban fölvilágositást nyújt 
mindazok részére, akik az egyesületi 
ügyek iránt érdeklődnek.

Az első részt dr. Lóczy Lajosnak, 
a Balaton fizikai viszonyait alaposan 
ismerő, kiváló tudósunk dolgozata: 
„A Balaton télen“ nyitja meg. Tudo­
mányos alapon, de a nagyközönségre
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is vonzó előadásban ecseteli a Bala-í legérdekesebb őskori területeknek s az 
ton teli eleiéi : a viz befagyását, a jégL^-ViTtéken negyedszázad alatt általa
vastagodását, a rianást, a turalást, 
a jég tavaszi pusztulását s az ember 
működését a Balaton jegén. Czikkét 
negy, fénykép után készült szép kép 
egészíti ki.

Dr. Kuzsinszky Bálint egyetemi 
tanárnak „A Balatonvidek régészeti dolgot ismertet. Közleményét tíz tábla 
áttekintésé“ czimü dolgozatát tataijuk. r^jz világítja meg. Ismertetése fonalát 
ez után ; ebben széles körben élvez- a kelták uralmával végzi. A kelták
hető módon ismerteti a Balatonmellék 
őstörténelmét, a legrébibb emberi te­
lepek nyomaitól, a kő,- és brozkor- 
szakon at a római kultúra emlékeiig.

Kissé tudományosabb apparátussal 
tárgyalja ezután dr. Borbás Vincze 
egyetemi tanar, első hazai floristánk 
„A Balatonmellék örökzöldjei“-t. Ösz- 
szehasonlitó növényföldrajzi adatok 
alapján kimutatja, hogy a Balaton­
mellék örökzöld növényzete «»kevésbe 
tropikus és földközitenger-vidéki ka­
pocs, hanem inkább havasi leereszke­
dés és kitelelés. Mind ős idők mara­
déka, közös maradék abból az időből, 
midőn a mai földközi tengervidéki nö­
vényzet még meg nem alakult.

Ezután Darnay Kálmán, vidékünk 
széles körben ismert nevű régiségbu- 
varának dolgozata következik, „Sü­
meg és vidéké az őskorban“ czimmel. 
Sümeg és vidéke ugyanis egyik a

felszínre gyűjtött őskori emlékek so­
kaságából, — amelyek az őskori 
nyüzsgő életéről beszélnek s tiszta 
képét adjak az itt egymást követő 
népáradatoknak, feltüntetve a korok 
összes átalakulásait, — sok érdekes

:egzi
félezeréves uralmát ugyanis négy év­
tizedre terjedő küzdelmes harcz után 
a rómaiak törtek meg Kr. után a 8-ik 
évben, Augusztus római császár ide­
jében, amely küzdelmek alatt a sü- 
megvidéki keltatelepek vagy megsem­
misültek a római harezosok pusztító 
fegyvereitől, vagy meghódolva római 
kolóniákká alakultak át s a katonai 
civilizáció a műveltség és fejlődés 
szinterét Sümeg vidékéről a Balaton 
lecsapolása által lakályossá vált uj 
területre, melynek központja Mogenti- 
ana lett, helyezte át.

Gyulay Gaál Gaston, ki nevét a 
tudományos ^irodalomban főkép a 
Magyar Ornithologiai Központ kiad­
ványaiban tette ismertté, „Süppedő 
sirdombok„ czimmel nagyon is meg­
szívlelendő sorokat tár az olvasó elé. 
A Balatonpart őstermészete egyre pusz­
tul.

I
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„Mert — úgymond — nagyot for­
dult körülöttünk a világ. Az „ember" 
mindenütt megvetette a lábát. Azok a 
puszta sivár somogyi homokpartok is, 
ahol órák hosszáig járhatott az em­
ber s legfeljebb egy-egy bivalycsor­
dával találkozott, s amelyek kedvencz 
tanyái voltak a parti madárság min­
den fajának, ahol százával élt, sza­
ladgált s tülekedett —- különösen őszi 
átvonuláskor — a sok különféle part­
futó, a nagyfej ü lile, a lotyósnyeff, a 
czankó ... és még sok-sok más „ér­
dekes“ madár, . . . ezek a partok sem 
elhagyottak többé.

Lassankint befásitják, szőlővé ala­
kítják. Nyaraló nyaraló mellé épül. 
Minden talpalatnyi tért kultúra alá 
vesz az ember s ezzel megadja a ke­
gyelemdöfést a szűz természet vad, 
de bűbájos életének. A kedvencz ma­
dártanyák köre is mindinkább összébb 
szorul: kevesbedik, fogy a vadon vi­
dék, egy emberöltőn túl hirmondó- 
is aligha marad. Vele fogy, vele pusz­
tul a madárság is, különösen azok a 
félénk, emberkerülő, titokzatos életű, 
átvonuló fajok, amelyek észak és dél 
között megtett nagy utjokban, épen 
csak érintik hazánkat. Maholnap már 
csak emlékezetből ismerjük őket, az 
is, aki velük néhány évtizeddel eze­
lőtt még eléggé gyakran találkozott.

Szóval olyan dai ab természet ez, 
mely úgyszólván szemünk láttára 
pusztul, amely már ma is jobbadán 
a multté !

És ha az keressük, hogy a múlt 
idők gazdagságából mi maradt hát 
hátra ? Össze van-e gyűjtve, meg 
van-e Írva mindaz, a mi itt élt, itten 
mozgott ? . . . Van-e ennek a kihaló 
világnak legalább „síremléke“ : egy- 
egy lokális muzeum, egy jó könyv, 
vagy legalább részletes publicátiók ! ?.. 
A v: t ísz elszomoritóan negatív, úgy­
szólván semmi az, amit a múltból

bírunk - Pedig ha ez tó nem nálunk, 
hanem a külföldön volna ! ? de
ne beszéljünk erről.

Az tény. hogy sokat mulasztottunk 
s csak most kezd derengeni. A Ba­
latoni Muzeum felállítása fordulópont 
legyen, a múltak közönyének határ­
köve. Központ, a hova mindent össze 
hordunk, az egyesület Évkönyve pedig 
az az irodalmi „fejfa“, amelyet oda 
tűzünk a tavat környékező, részben 
pusztuló, részben már ki is pusztult 
jelenségek egy-egy bemohosodásnak 
indult „süppedő sirdomb“-jára. — Dol­
gozata folyamán 9 ritkább madárfajra 
vonatkozó megfigyeléseit közli.

Dr. Cholnoki Jenő egyetemi magán­
tanár, a Balaton vizének szakavatott 
ismerője s tanulmányozója „A Balaton 
hullámairól“ közöl érdekes dolgozatot. 
Igazán közérthető módon ismerteti 
meg a Balaton hullámainak keletke­
zését s a hullámzás minden csinját- 
binját. Az érdekes közleményt két 
sematikus rajz s a „hullámzó Bala­
ton“ ról fölvett zárókép egészíti ki.

„Keszthelyi leletek a vasvármegyei 
régiségtárban“ czimmel Győrffi Endre 
premontrei kanonok, szombathelyi fö- 
gymnáziumi tanár közli Írásban és öt 
táblára rajzolt képben, azokat a na- 
gyobbára népvándorláskorabeli sirlele- 
teket, a melyek néhai dr, Lipp Vilmos 
as sásai áltál Keszthely vidékén fel­
színre kerültek s most a vasvárme­
gyei régiségtárban őriztetnek. Az öt 
képtábla közül hármon a keszthelyi 
Sörház kertjéből, egyen Fenékről s 
végül egyen különböző keszihelyvi­
déki lelő helyekről eredő sirleletek raj 
zát mutatja be.

Keresztes József urad gazd. intéző 
„Az üregi nyúl Somogybán“ czimü 
dolgozatában — 14 évi közvetlen ta­
pasztalatából kifolyólag — érdekesen 
ismerteti meg ennek az eleven, exoti- 
cus vadnak Somogybán történt meg­

honosítását, nagy elszaporodását, élet­
módját, a megye területén való elter­
jedését s azokat a hihetetlen nagy 
károkat, a miket az erdőművelésben 
okoznak. Az üregi nyúl biológiájából 
cg}7 jelenetet képmellékleten is bemutat.

Következik ezután Csák Árpád szol- 
gabiró, egyesületi titkár tollából: Fe­
nék (Mogentiana) és területén az 1899. 
év folyamán teljesített első archaeolo- 
giai ásatásunk ismertetése.“ Miután 
előre bocsájtja Fenék fekvését s Bél 
Mátyás-, Rómer Flóris-, Lipp Vilmos- 
és Kuzsinszky Bálintnak az itt volt 
római várra vonatkozó adatait, helyes­
bíti Rómernek a vár bástyafalaira 
vonatkozó fölvételeit s ismerteti azon 
alapfalaiban feltárt nagyszabású épü­
letet, melyet az ő vezetése mellett a 
Balatoni Muzeum-Egyesület, a tulaj­
donos Festetics Tassiló gróf engedé­
lyével, államsegélylyel 1899-ben ása- 
tott ki. Dolgozatához három képmel­
léklet van csatolva; egyiken Rómer 
Flóris felvételét, a másikon ezen alap­
rajznak általa történt helyesbítését és 
a harmadikon az 1899-ben feltárt épü­
let alaprajzát mutatja be.

A szak-közlemények sorozatában az 
utolsó dr. Lovassy Sándor gazd. tan­
intézeti tanár és muzeum -egyesületi 
elnöknek a „Balaton gémfajai“-ra vo­
natkozó s hat képmelléklettel illusz­
trált dolgozata, melyben a Balaton 
nádasainak, mint a gémek lakhelyé­
nek kör onalazása után egyenkint is­
merteti, több mint egy évtizedre rugó 
vizsgálódásai alapján, a Balatonnál elő­
forduló nyolez gémfélét, mely alkalom­
mal érdekesen tárja elénk azok rejtett 
házi életét. A nagy kócsagra, eme 
eltűnőiéiben levő díszmadarunkra vo­
natkozólag pedig szinte statisztikai 
adatokat közöl. Végül kifejti, hogy mi­
kor fognak e madarak a Balaton vi­
dékéről végleg eltünedezni.

Az évkönyv második részét az

— Százütvennégy liu — válsszolá a schah.
— Szabad még egyszer alázatosan kér­

denem, hány gyermeke van ?
Keleti szokás szerént a leány nevet nem 

volt szabad kimondani s a kérdés is az ot­
tani fogalmak szerént tapintatlanság volt. De 
a schah sir Gorctől nem vette rossz néven. 
„Ah, most már értem !' — mondá mosolyogva 
s azután udvarmesteréhez szólt: „Musa, hány 
leányom van ?“

Musa arczni borulva s a főidet csókolva 
mondá : „Királyok királya, 560.“

A női sarjadék számát maga a schah sem 
tudta.

*

Egy fiatal énekes, ki a párizsi nagy ope­
rába nem valami nagy sikerrel énekelt, egy 
néhány jó barátja által mégis megtapsolta 
tolt. Másnap (Hűekkel, a hires zeneszerzővel 
találkozva affektált őszinteséggel mondá: 
„Uram, meg nem foghatom, hogy az itteni 
közönségnek az én csekély tehetségem tet­
szeni kezd.“ „Bizony, uram, én sem fogha­
tom föl.„ — Feleié Glück ridegen.

Garrick, a hires angol színész egyszer egy 
angol drámában hosszabb monologot tartott 
az igazságosságról s ezalatt — esetleg, vagy 
épen készakarva — mindig azon páholy felé 
nézett, melyben egy Londonban általánosan 
ismert uzsorás ült, s a publikumnak ez szer­
fölött tetszett. Mikor az előadásnak vége volt, 
az uzsorás a korridoron találkozott a szinész- 
szel s dühösen kérdezte tőle : „Uram, kire 
czéloztak az igazságosságról mondott szavai ?“ 
„Miért e kérdés — mondá mosolyogva Gar­

rick. — Mit törődik ön olyan dologgal, mi­
hez egyáltalán semmi köze?4

Glitzel, a bécsi városi színház első szerel­
mes színészét egykor kérdezték, hogy mi tu­
lajdonképen a színész ? 0 feleié : „Olyan em­
ber, ki csak azért él, hogy másoknak tessék, 
s tetszeni kell, hogy éljen.“

Goethe sohasem szokta ebéd előtt felsza- 
kitani leveleit, mert mondani szokta: „Ha 
kellemes tartalmú, ebéd után csak jobban 
fog üdíteni, mint előtte, ha pedig kellemetlen, 
akkor legalább étvágyamat nem rontja el.“

A roppant vagyonára rendkívül sokat tartó 
lord Greenville egykor Emerynél, a schwelzi 
származású hires órásnál egy kronométert 
rendelt meg, mely arany toku, gyémánt kö­
vekben járó s ezer font sterling értékű le­
gyen. Mivel azonban beszéd közben vagyo- 
nosságát feltűnően hangsulyozá, kérdezé az 
óraművész, hogy tulajdonképen kinek szá­
mára lesz az óra rendelve, s mikor hallá, 
hogy ő urasága számára, visszatolá a már 
eléje olvasott leiét a nagy összegnek s az 
egész megrendelést visszautasítva mondva : 
„Azt gondoltam, hogy valami csillagásznak, 
aki az órát használni és becsülni tudja, ren­
delte ; de olyan embernek, aki csak azt akarja 
tudni, mikor van étkezés ide'c, nem csinálok 
kronométert.“

1. Frigyes Vilmos porosz király nagyon 
örült, ha alattvalóit megelugedettcknek látta,

de a tétlenséget is megvetette. Egy vasár­
napi sétája alkalmával Potsdamban egy tekéző 
pályához ment, hol néhány polgár szorgal­
masan tekézett. O nyugodtan nézte s végül 
megdicsérte őket, hogy oly jó testmozgást 
végeznek. A király ezen nyilatkozata csak­
hamar köztudomású lett s másnap már min­
den tekepálya játszókkal volt elfoglalva. Mi­
kor a király másnap szintén arra járt, kér­
dezte, hogy micsoda élénk zaj van a teke­
pályánál. A nyert fölvilágositásra odament a 
király s ahelyett, hogy most is megdicsérte 
volna a játszókat, spanyolnádpálczájával azon­
nal kitisztitá a kertet s dologra kergette a 
dologkerülőket.

Mikor Károly Ágost weimári nagyherczeg 
aranymenyegzőjét ünnepelte 1825-ben, Schink 
weimári czipész is, ki úgy az uralkodónak, 
mint Goethének is kedves embere volt, el­
határozta az előbbinek egy pár aranynyal 
gazdagon díszített czipőt ajándékozni és föl­
kérte a költőt, hogy egy-két megfelelő verset 
csináljon. Goethe utasitá, hogy előbb a czi- 
pőket csinálja meg s azután hozza el hozzá. 
Mikor ez megtörtént, a költőt annyira meg­
lepte Schink munkája, hogy azonnal néhány 
Verset diktált neki. Ezek tetszettek ugyan 
Schinknek, de úgy vélekedett, hogy a her- 
czeg aligha fogja őt azok szerzőjének elis­
merni, azért kérte a titkos tanácsos urat, 
hogy szíveskedjék neki mást, egyszerűbbet 
Írni. Ebbe is beleegyezett a költő s az ajánló 
verseket ilyképen fogalmazta :
Aranymenyegződre aranyezipőt hoztam, 
Foggadd el szívesen, nézd kegyes szemekkel; 
Aki oly utón járt, mint miként te uram,

1 Aranyban hogy járjon, annyit megérdemel,
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„Egyesületi értesítő“ képezi. Közölve 
van ebben az egyesület megalakulá­
sára s első három évére vonatkozó 
referátumok, a melyekből minden ér­
deklődő világosan megtalálja az egye­
sületi működés menetet; közölve van 
mindhárom egyesületi évnek a szá­
madás-vizsgálóbizottság záradékával 
ellátott számadása s vagyonkimuta­
tása külön-külön ; ismertetve van a 
Balatoni Muzeum állapota az egye­
sületi harmadik év vegén; közöl ki­
mutatást az egyesület és múzeuma 
javara az egyesületi első három év 
alatt tett adományokról, illetve aján­
dékokról ; közli az egyesület tisztvi­
selőinek, igazgató-választmányának, 
alapitó- és rendes tagjainak névjegy­
zékét, mely egyúttal nagyon átnéze- 
tes kimutatás a befizetett tagsági já­
rulékokról. Az alapitó-tagok jegyzé­
kével kapcsolatosan kimutatást közöl 
az alapítványok állásáról is. A „Nekro­
log“ rovatban közli az elhunyt tagok 
névsorát, közöltük Ben ez Antalét, az 
egyesület első alelnökét, valamint Hu­
szár Károlyét, az egyesület egyik osz­
lopos tagjáét részletesen s mindkettőt 
arczképpel. Befejezésül közli az egye­
sület alapszabályait.

Ezekben ismertettük a legrövidebb 
vonásokban a Balatoni Muzeum-Egye- 
sület első Évkönyvét s bátran hozzá­
tesszük, hogy annak változatos és 
minőségileg is elsőrangú tartalma, to­
vábbá az egyesületi értesítő világos 
berendezése dicséretére szolgál az egye­
sületnek. Az Évkönyv kiállítása csinos, 
képei sikerültek s Farkas János könyv­
nyomdájából került ki.

Üdvözöljük a Balatoni Muzeum- 
Egyesületet eme erkölcsi sikere alkal­
mából 1

K.

TA POLCZAI LAPOK
H I H EK.

Deczember 9.

Könnyüdek és belül lágyan kibéleltek, 
Kényelmesen lábhoz s könnyedén simulnak. 
Hogy gazdagon, drágán külről ékítettek,
Ne csudáid óh jó ur, sok oka van annak.
Mert a művészetet egész életedben 
Védted s gyámolitni sohasem feledted, 
Csuda-e ha talpig hálás szövetségben 
Egyesül iparral a dicső művészet ?

E költemény a Journal für Literatur, Kunst, 
Luxus und Mode 1825. okt. 18-iki 84-ik szá­
mában van közölve. Károly Ágostot ez s az 
ajándék nagyon meglepte, de Schinknek meg­
fogta fülét s mosolyogva mondá neki : „Vallja 
csak be, kedves Schink, hogy a verseket 
Goethe irta.“ A czipész kénytelen volt beval­
lani s csak azon csodálkozott, hogy honnan 
tudhatta ezt a nagyherczeg.

Mikor Marlborugh tábornok veszélyes be­
teg volt, felesége, ki épen nem szőtt rózsákat 
földi életebe, hozzájött s egy általa ismert 
orvosságot erőltetett reá. De a beteg vo­
nakodott elfogadni, mire igy kiáltott föl : „Föl­
akasztom magamat, ha nem használ."

„Vegye be, csak vegye gyorsan be, her- 
czegséged, — mondá a jelenlévő háziorvosa, 
dr. Garth, — ily körülmények között min­
denesetre használ.

Navarra 1173-ban elvesztette utolsó kirá­
lyát. A rendek tehát annak nővéréhez követ­
séget küldöttek, hogy az ő családjából Jkér- 
jenek királyt. Ennek épen ikergyermekei fe­
küdtek a bölcsőben s a választást a rendekre 
hagyta. A rendek a gyermekeket alva talál­
ták, Az egyiknek keze zárva a másiké nyitva 
volt. Ők ez utóbbit választották, inert ebben 
nemes, adakozó jellemet véltek föltalálni. S 
nem is csalatkoztak, mert a hosszú ideig 
uralkodó király a történelemben a jó Gaston 
névvel lön megörökítve.

! A Zalamagyei Gazdasági Egyesület de­
czember 6-an délelőtt 8'/, órakor saját he­
lyiségében Zalaegerszegen közgyűlést tart 
a kővetkező tárgysorozattal : Számvizsgáló 
bizottság kiküldése az 1904. évre; a szám- 
vizsgáló bizottság jelentése az 1904. évi 
költségelőirányzat tárgyában ; az 1904 évi 
munkaprogramm; az O. M. G. E. átiratai 
a keszthelyi m kir. gazdesági tanintézet igaz­
gatósága átirata az egyezület által alapított 
millemumi 200 koronás ösztöndíj kiadása 
tárgyában ; folyó ügyek és indítványok.

Tejszövetkezetek értekezlete. A Vesz- 
P,1 Győr-, hejér-, Zala- és Vasmegyékben 
lévő tejszövetkezetek megbízottai e hét elején 
Veszprémbe kerületi értekezletre gyűltek egybe. 
Az értekezleten a fölbmivelési minisztériumot 
Sierbán József tejgazdasági felügyelő kép­
viselte. Az értekezlet igen élénk lefolyású 
volt s a résztvevők alapos hozzászólásaival 
tárgyalták a tejszövetkezeteknek az állam 
iészéről való támogatásnak megállapítását. 
Az eredményről jelenlést küldöttek a föld- 
mivelési miniszterhez. Végül Kolosváry Jó­
zsef alispán meleg hangon emlékezett meg 
Tál lián Béla uj földmivelésügyi miniszter ez 
ügyben tanúsított jóindulatáról.

Felvétel a gazdasági tanintézetekbe. A
hivatalos lap egyik közelebbi száma közli, 
hogy a földmivelésügyi miniszter a gazda­
sági tanintézetek részére kiadott szervezeti 
rend- és fegyelmi szabályzat 4. §-át, mely a 
felvételi előképzettség gyanánt VI. középis­
kolai osztály elvégzését Írja elő, oda módo­
sította, hogy 1994. évi október hó 1-től 
kezdve csak a gymnásium1 vagy reáliskola 
VII. osztályát, vagy a felsőbb kereskedelmi 
iskola egész tanfolyamát végzett tannlók vé­
tetnek fel a gazdasági tanintézetek első év­
folyamába.

Népies előadások. A zalamegyei gazda­
sági egyesület értesítése szerint Tapolczán 
1904. január hó 9-én Abaffy József méhé­
szeti tanár; 1904. január hó 17-én és 21-én 
pedig Szauter Desző, a Csáktornyái tanító­
képző gazdasági tanszékének tanára fog elő­
adást tartani. Reméljük, gazdaközönségünk 
minél nagyobb számmal fog megjelenni a 
részére rendezett, ismeretterjesztő előadáso­
kon.

Balaton — az Urániában. Hogy mily 
élénk és tartalmas szellemi élet folyik Keszt­
helyen, a Balatoni Muzeum-egyesületnek 

I most megjelent s egész vaskos kötetet tevő 
i Évkönyvén kívül fényesen bizonyítja az is,
I hogy f. hó 5-én kerül bemutató előadásra 
j a budapesti Uránia Magyar Tudományos 
I Színházban Sági János és Szalay Sándor 

által szakavatott tollal, ízléssel készített ér­
dekes és értékes mű : a Balaton, mely két­
ségtelenül nagy mértékben hozzá fog járulni 
a Balatonnak általánosabb, szélesebb körben 
leendő megismertetéséhez, s igy minden 
esetre értékes szolgálatot tesz a Balaton- 
kultusznak.

A Mrgyar Szőlősgazdák Országos Egye­
sületének igazgató-választmánya deeznmber 
hó 4-én ülést tartott Budapesten a követ­
kező tárgysorozattal : 1. Határozat Darányi 
lgnácz volt földmivelesi miniszter köszönő 
levele ügyében. 2. Az uj földmivélési minisz­
ter üdvözlése. 3, Az egyesület anyagi támo­
gatása ügyében intézendő kérvény. 4. Az 
O. M. G. E. által küldött felszólítás a „Gaz­
dasági Egyesületek Országos Szövetségé “-be 
való belépésre. 5. A m. kir. Államvasutak 
átirata a gyümölcsszállitó-berendezések ügyé­
ben. 6. Jelentéstétel a Beregszászon tartott 
értekezetről. 7. Uj tagok felvétele. 8. A ven­
déglősök állásfoglalása a borértékesítés érde­
kében. 9. A közgazdasági szakosztálytól és 
a pálinkahamisitások ügyében kiküldött bi­
zottságtól érkezett jelentések. 10. Különféle 
igazgatói jelentések,

Az ifjúsági egyesület. A felállítandó ifjú­
sági egyesület tárgyában Redl Gusztáv polg. 
isk. igazgató folyó hó 10-én délután 4 órára 
a polg. iskola tanácstermében megtartandó 
gyűlésre meghívja a város agilis biráját és 
az összes iskolák tantestületeit. Ezen gyű­
lésen állapíttatnak meg a módozatok, a

melyeknek keretében a szervezés lehetséges 
volna.

Missio. Ley József szentszéki ülnök ta- 
polczai plébános kezdeményezésére múlt hó 
29-étől tiz napra terjedő missiót tart három 
lazarista atya a plébánia hivei számára.

Pinczeszövetkezet Pécsett. A pécsi ter­
melők elhatározták, hogy a 80-as években 
alapított és rövid időre rá elaludt pincze- 
szövetkezetet ismét életre keltik. Akkoriban 
persze meg kereste a külföldi a pécsi boro­
kat, mig ma bizony rossz a hirök és igy 
nem is igen örvendenek keresletnek. Arra 
óhajtanak tehát most a pécsi termelők súlyt 
fektetni, hogy a szervezendő pinczeszövetke­
zet vezetése szakavatott kezekre, oly férfiakra 
bizassék, akik alapos képzettség mellett élénk 
tevékenységet is fejtenek ki érdekében.

Iparkiálitás. Sopron iparosai a jövő év­
ben iparkiállitást rendeznek. A soproni keres­
kedelmi és iparkamara területén lakó iparo­
sokhoz felhívás érkezett, hogy a Sopronban 
1904. szeptember 3-ától szeptember 23-áig 
taitandó iparkiáilitáson vegyenek részt, mint 
kiállítók. Akik résztvenni akarnak, folyó évi 
deczember 31-éig jelentsék be ebbeli szándé­
kukat az iparkiállitás előkészítő bizottságá­
nak. Elnöke Töpler Károly dr. soproni pol­
gármester.

öngyilkos jegyző. Barcsay Boldizsár Ba- 
latonfüred község jegyzője, múlt hó 28-án 
éjjel egy székesfehérvári vendéglőben szivén 
lőtte magát s azonnal meghalt. A kezelése 
alatt volt szénkénegraktár számadásainak 
felülvizsgálása alkalmával nagyobb pénzhi­
ányt fedeztek fel, a mi az ő kezén tűnt el, 
A mint a dolog nyilvánvalóvá lett, Barcsay 
eltűnt, Székesfehérvárra utazott s ott elkö­
vette végzetes tettét, ötven éves volt. Jegy­
zői irodájában azonnal vizsgálatot tartottak, 
de ott mindent rendben találtak..

A „Fogas perügy“ czimmel lapunk múlt 
heti számában megjelent újdonság kiegészí­
téséül közöljük a következőket: A jogosult­
sággal nem biró egyének fölött, ha dij mel­
lett eszközük a foghúzást az egészségügyi 
törvény (XI. t. ez. 92. §.) alapján a kir. 
jbiróság büntető osztálya Ítélkezik ; ha pedig 

I valaki a fogorvosi teendőket díjtalan végzi, 
akkor az, az 1876. évi XII. t. ez. 43. és 7. 

j §-ai alapján a közigazgatási hatóság részéről 
büntettetik. A fogas perügyben vádolt, a 
jbiróság részéről felmentett borbélyokat utóbb 
idézett törvény alapján a közigazgatási ható­
ságnál jelentették föl fogorvosi teendők jogo­
sulatlan eszközlése m iatt. Úgy látszik, hogy 
orvosaink, kik eddig hallgatólag tűrték az 
egészségügyi törvénynyel szemben folytatott 
visszaélést, most e törvénynek érvényt kíván­
nak szerezni. Ezt a közönség is nyugodtan 
tudomásul veheti.

Népszerű felolvasások. Az állami polg. 
fiúiskola tantestületének egyik határozata ér­
telmében az intézet tornatermében a tél fo­
lyamán népies előadásokat fognak tartani az 
egyes tantestületi tagok. Az ismeretterjesztés 
mellett az előadások még a jótékonyság 
szolgálatába is szegődnek, a mennyiben az 
előadásokat 25 fillér belléptidij mellett ren­
dezik s a befolyó összeg az ifjúsági segélyző- 
egyesület czéljaira fordittatik. Az előadások 
sorozatát Redl Gusztáv igazgató kezdi meg, 
a folyó hó 19-én délután tartandó s a ter­
mészetrajz köréből vett előadásával.

Helyettes jegyző. Szentmiklóssy Gyula, 
a tapolezai járás főszolgabirája a Barcsay 
Boldizsár elhunytéval megüresedett balaton­
füredi jegyzői hivatal ideiglenes vezetésével 
Lohner Ferenczet bizta meg.

Uj szálloda. Berta Gyula helybeli ven­
déglős a volt Franki Károly-féle házat meg­
vette és szállodává alakította át. Az uj szál­
lodát ma nyitja meg ünnepélyesen, Horváth 
Miska zenekara közreműködésével. A szál­
loda berendezése minden tekintetben megfelel 
a követelményeknek. Szép, [világos, olcsó 
szobák állanak rendelkezésére, a kiszolgálás 
gyors és pontos, az ételek és italok kifo­
gástalanok. Az egész szálloda telefonveze­
tékkel van ellátva.

A hadkötelesek házassága ügyében a 
belügyminiszter e héten körrendeletét adott 
ki a honvédelmi miniszterrel egyetértői eg s 
ebben kijelenti, hogy az 1880 évi születés#
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hadkötelesek, kik állítási kötelezettségüknek 
a 111. sorozó bizottság előtt eleget nem tehet­
tek, tekintet nélkül arra, hogy a hatóságnál 
besoroztatásu k végett jelentkeztek, mindad­
dig, mig a harmadik korosztályból ki nem 
léptek \ agyis deczember 31-éig kivételes no- 
siilési engedély nélkül házasságot nem köt­
hetnek. .

Jótékonyság. A tapolczai izr. jotek' ny 
nőegylet folyó évi november hó 28-én Polliik 
Adolfné elnöklésével tartott választmányi ülé­
sén szegényei részére lapénz czimen 195 
koronánnyi segélyt szavazott meg. „Néhai 
Berger Jakabné szül. Fóliák Teréz“ alapít­
ványának ez évi kamatait 80 korona — 
három szegénysorait özvegy asszonynak ítél­
ték oda.

Helyreigazítás. Múlt számunkban a .Kata- 
lin-estély felülfizetőinek névsorában egy adat 
hibásan közöltetett, melyet most akként iga­
zítunk ki, hogy dr. Fischer Gyula ur két 
koronát űzetett felül.

Érdekes tapasztalatok. Bizonyára érde­
kelni fogja mezőgazdáinkat, kiknél a trágyá­
zás napirenden való kérdést képez, hogy, 
Németországban számtalan kísérlet alapján 
kétségbe vonhalatlanul bebízonyi Itatott, mi­
szerint egy igen fontos műtrágyafajt illetőleg 
eddig a legnagyobb tévedésben voltunk ! Szó 
van pedig a Thomassalakról, amelyről a ma­
gyar gazdák saját tapasztalatból is tudják, 
hogy kitűnő, biztos és tartós hatású tosz- 
fprsavas műtrágya, de általánosan el van 
terjedve , Magyarországon azon balhiedelem, 
hogy a Thomassalak csak akkor hat, ha azt 
őszszel alkalmazzuk. Nos hát ez óriási té­
vedés ! Ebben a tekintetben példát vehetünk 
a német gazdáról, aki alkalmazza a I homas- 
salakot az év minden szakában. Ősziek alá 
őszszel, tavasziak alá télen vagy kora ta- 
vaszszal, sót a réteket még nyáron is trágyáz­
zák, p. u. az első kaszálás után meg pedig 
pedig bámulatos eredménynyel ? A mai rossz 
gazdasági viszonyok közepette, azt hisszük, 
nem végzünk hiábavaló munkát, hu a kül­
föld haladásara rá mutatunk. Persze itt is 
helyén való lesz az óvatosság abban az 
irányban, hogy csakis kitűnő minőségű árut 
vásároljunk. Úgy tudjuk, hogy eddig a ber­
lini Thomassalak-gyarak által torgalomba 
hozott „Csillag“ védjegyű Thomassalak bizo­
nyult a leghatásosabbnak. Az említett gyárak 
vezerkópviselője Magyarországon : Kalmár 
Vilmos, Budapest, VI , l'eréz-körút 3.

Halálos szerencsétlenség Hédii István 
rendes! lakos november 2< -én az ábrahámi 
malomban vigyázatlansága következtében a 
fogaskerekek közé esett s a kerekek úgy

engedve. Tévedett mondom és vétkezett, mert 
czikkével módot adott a törvények visszaé­
lésére, alkalmat statuál a tolvajnak lopni, a 
gyilkosnak ölni. Ilyen herosztráteszi dicső­
ségre én nem vágyódnám. Czikkiró urat nem 
ismerem, de méltán kérdezhetem, hol itt a 
lelkiismeret, a szabadelvűsi g, ,világost)- j 
dás felé való törekvés ’ Higyje el, on kis 
czikkével a tapolczai nép közé több sütői sé­
get dobott, mint az égés,: középkor. Az ön 
zikkét a tapolczai borbélyok, méltóbb klasz- 
> kus hiányában, uton-utfélen fogják muto- ; 

gatni es még nagyobb bátorsággal fognak 
működni törvénytipró utjokon. Adandó alka- ; 
lommal ugyan be fogom bizonyítani, hogy 
a törvény igenis büntetni lesz kénytelen, ad­
dig is terhelje az ön lelkiismeretét nagyfokú 
borbély-szeretete. Ami pedig elfogult elisme­
rését illeti, csak sajnálni tudom. Ismeretlenül 
mondom, sokkal távolabb áll, mintsem meg­
bírálhassa, ki végez kitűnő fogműtéteket, ki 
nem. Itt nem erről van szó, hanem a tör­
vénytelenségről. Tegyük fel, hogy ön nem 
borbély, hanem más pályán működik. Nem 
bántana-e, ha laikus egyenek bírálnák műkö­
dését ; Eljárása nem helyes, meri mikor egy­
részt hivatallan egyéneket törvényellenes dol­
gokra buzdít, másrészt sérti az orvosi kart. 
Sértőnek tartom czikkét a tapolczai kartár­
sakat illetőleg is. Hát nincsen ott elegendő 
orvos, ki foghúzással foglalkozik ; vagy me­
lyik hasonló kis városban van liók-fogorvosi 
műterem, mint újabban épen Tapolczán I e- 
hál nem mondhatja, hogy az ön pártfogolt]ai 
hiányt pótolnak, de még kevésbé mondhatja, 
hogy embertársaiknak díjtalanul állanak ren­
delkezésére. Ezeknél a foghúzás kenyérkere­
set. Épen úgy, mint ön sem áll, ha nem ér­
dekelt, az ő rendelkezésükre, érdek nélkül, j 
Tudnia kellene, hogy a mai reális korban i 
az orvosok nehéz hivatásukat oly fokú ideá- 
lizmussel végzik, mint kevés más pályán mű­
ködők teszik azt.

Az idő majd meg fogja mutatni, kinek volt 
igaza. Addig is legyünk türelmesek. Én sér ­
teni nem akartam es nem is akarom. Ha 
czikkiró belátja hibáját, még jóvá teheti, ha 
pedig nem látja be, mi orvosok a tisztessé­
ges munkálkodás, a becsületes törekvés szi­
lárd alapján állva nézünk a jövőbe.

Azoknak pedig, kik az orvosi pálya ma­
gaslatát nem értik, kik ezen pálya amúgy is 
göröngyös utalt laikus hozzászólásukkal még 
rögösebbé teszik, vagyok bátor az öreg 
Pulszky mondását idézni : a kutya ugat, a 
karaván halad. Dr. Kóródi Simon__

APRÓ HIRDETÉSEI.

TAPOLC7 AI LAPOK

összetörtek, hogy sérüléseibe belehalt.
Távozás. Azon kedves ismerőseimnek, akik­

től nem búcsúzhattam el személyesen, ez utón 
mondok i- tenhozzád-'t.

Tápolczan, 1903. üeezemher f>.
Veesey Gyula.

A fogas porügy.
Evek óta tapasztalom, hogy a tapolczai 

borbélyok nemcsak nyíltan foglalkoznak fog­
húzással, hanem e tekintetben maguknak bi­
zonyos jogosultságot vindikálnak. Többször 
léphettem volna fel ellenük, de nem tettem, 
nem pedig azért, mivel jól ismerem a vidéki 
bíróságoknak hasonló esetekben való járat­
lanságát. Most azonban, hogy többek taná­
csára és helyeslesével Tapolczán állandó fog­
orvosi műtermet rendeztem be, két tudomá­
somra jött eset kapcsán a járá-bíróságnál fel­
jelentettem őket kuruzslás miatt. A per fel­
vetetett, arra en, mint vádló, a felek és a 
tanuk megidézteltünk, de en elfoglaltságom 
miatt nem jelenhettem meg, gondolva, a ta­
nuk bizonyítása a bíróságot úgyis mar. sz- 
taló ítéletre bírja. A per azonban vádló hiá­
nyában elejteteti.

És most jön egy valaki, mint egy hős, ki 
szabad perczeiben még a tollhoz is mer 
nyúlni, czikket Írva e lapba, a dolgot oly 
kép tüntetve fel, mintha a vádlottak fölmen­
tettek volna, sőt a bíróság e törvényellenes 
eljárásákat helyeselné. Uram, ön nagyon té­
ved és nagyot vétkezik. Akinek csak halvány 
fogalma van a közegészségügyi törvényekről, 
annak tudnia kellene, hogy 187(1 óta csak 
okleveles orvosoknak van a foghúzás meg­

‘ í

S ÍIGL1YZ ÄRMIN
óvás- és Qranyn.üVk.

Tapolcza.
■ ■ r>

■ Pontos munkával jó
- és olcsó áruval szol­

gálni, ez az elve az 
elismert legjobb és legrégibb órás- 
és aranyművesnek:

Stigiitz Ármin.

DÖDAY SÁNDOR epiilet- é« hutor-asz- 
u talos I apolezán, veszi nteza. Ajánlja 
újonnan berendezi buto -raktárát úgy a 
legfinomabb, mint az olcsóbb fajia bútorok­
ból. Nagy raktár kész koporsókból. Elfo­
gad minden féle épület- és bútor-asztalos 
munkát, úgy szintén javításokat a k-gjutá 
nyosabb árban.

Kifogástalan első rendű fasojtvány

eladó
ezre 80 forint, őszi átvételre,

Kohn Márkusnál
Kapolcson

PREISZ MANÓ
szobafestő és mázoló

Tapolczán.
Elvállalok minden e szakmába vágó mun­

kát, úgymint szobafestést, mázolást, tapé- 
i ázást, aranyozást és czimfestést.

FOGAK
és idjes fogsorok
rágá .ia alkalmasak a gyökér eltávolí­
tása nélkül is, továbbá eltörött és nem 
jól illő fogsorok javítását 2 óra alatt 
mérsékelt árak és részletfizetésre is 

elvállalja.
Rrattan József, fogműves 

Tapolcza, föutcza volt Hoffmanii-féle házban,

Deczember 6.

OZÖLŐ BIRTOKOSOK figyelmébe ajánlom 
^ állandóan nagy választékú raktáromat, 
mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gé­
pekből u. m. : permetezők, szénkénegezők 
porozok, lepkefogó lámpák — továbbá a 
legnagyobb választék szőlőprésekben, azon­
kívül állandó nagy raktárt tartok mindennemű 
mezőgazdasági gépekből.

PAUK VILMOS
vaskereskedese I apoleza.

FÜLÖP GÉZA
kádár Tapolczán.

Elvállal jutányos árak mellett szak­
ot aj ab a vágó munkákat: hordókat, ká­
dakat, úgy egyéb plncze-eszközöket.

Állandóan raktárt tart ezen czik- 
kekből.

Javításokat jutányosán elfogad.

CSILLAG FERENCZ
czipesz mester

TAPOLCZA
Fő-utcza (Gold-féle ház.)

'vészit divatos úri , női- és gyermek- 
íaűueliket. — valamint fájós lábakra
(orthopüd) czipöket — csinos é.- tartós 
kivitelben.
Javítások gyorsan és pontosan teljesit- 

tetnek.

HiBBBTÉSBIL
5488. szám. tkv. 19u3.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapólc.uii királyi járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy dr. 
Kovács Vilmos ügyvéd altul képviselt Né­
meth Dezső és társa végrehajtatónak Barka 
Péter elleni végrehajtási ügyében 70 kor. 
és jár. iránta végrehajtási árverést a lapot - 
czni királyi járásbíróság területén Lesencze- 
Tomaj községben fekvő 1. a lesencze-tomaji 
143. sz. tjkvben 1. 861. hrsz. alatt ifjú Bar­
ka Péter tulajdonául felvett szántóföld a 
kenderesben 36 kor. 2. u. o. ugyan annak 
tulajdonául felvett II 890. hrsz. szántó a 
kenderesben 36. kor. 3. u o. ugyanannak 
tulajdonául lelvett III. 796. hrsz. 1500 kor 
agráv-kölcsönnel terhelt szántóföld a felső-
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Deczember 6. TAPOLCZAI LAPOK
mezőn 112 kor., 4. a lesencze tomaji 571, 
S7. tjkvben 1. 129/a/2. hisz. alatt Barka Pé­
ter és neje Illés Teréz nevén álló és az 
1881. 60. tcz. 156. §-a d) pontja alapján 
egészben eladandó ház udvarral 800 kor. 
5. a lesencze-tomaji 278. sz. tjkvben f 1032. 
hrsz.^ ifjú Barka Péter tulajdonául felvett 
szőlő pinczével a lesencze-tomaji hegyen 
246 koronában eliendelte és hogy a meg­
jelölt ingatlan az 1903. évi deczember hó 
23-ik napjának délelőtt 10 órájakor Les.- 
Tomaj községházánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

Az árve ezni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár 10°/0-át készpénzben, vagy óva­
dékképesnek nyilvánított értékpapírban y 
kiküldött kezéhez bánatpénzképen letenni, 
avagy annak a bíróságnál való előleges el­
helyezését igazoló elismervényt átszolgáltatni

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt alulírott telekkönyvi hatóságnál és 
Les.-Tomaj község elöljáróságánál megte­
kinthetők.

Tapolczán, 1903. évi október ho 6.
A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság.
Papp, királyi járásbiró.

5.

Jorgo János
órés gyári raktér Wien III 4. Rennweg Nr, 76 B

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gj en es bérmentve megkaphassa, 
olcsó bevásárlás czéljábói. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 
rásiedés teljesen kizárva.

Orajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb strapaczióra uick.

kaitokban 36 órai járással v. frt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánezélláncz 15 gr. 1 frt. 
7858. az ezüst rcmontoir, dupla fedelű 5 
7988. sz. Ingaóra üteművel 2 súlyai 180 cm.

magas 11 50
7929. sz. Jó ébresztő óra 1 üO
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75jR. 
pontosan figyelni.

671. 812. szám/1903. vght.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. § a értelében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolezai tekintetes kir. 
járárbiróság 1903. V. 494/3. 59/3. sz végzése 
következtében dr. Tripámmer Rezső nagy- 
kanizsai dr. Szűcs Arnold tapolezai ügyvéd 
által képviselt Első Magyar Általános Bizto­
sító Társaság és Feüsch Antal tapolezai 
lakos javára Saáry Péter diszeli lakos ellen 
359 kor. 91 f. 168 kor. 49 f. s jár. erejeig 
1903. évi augusztus hó 31-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le és felülfoglalt 
és 2588 koronára becsült következő ingó­
ságok u. m.: rázott takarmány, széna, szalma, 
ruganyos szánkó, kocsi, rostagép, lovak, trá­
gya, szőlőtörőgép, hintó, zab és rozstevmés 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai tek. kir. 
járásbíróság 1903. évi V. 59/1. 494/1. szá­
mú vég zése folytán 359 kor. 91 f. 168 
kor. 49 f. tőkekövetelés ennek 1901. évi ok­
tóber hó 1-ső napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 171 kor. 20 fi'lérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Díszeiben 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1903. évi

deczember hó 19-ik napjának délutánt 2
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és felültoglaliattak s azokra ki­
elégítési logot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t. ez. 120. §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tapolczán, 1903. november hó 27.
Tininszky Antal,

kir. jbirósági végrehajtó
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Tűzifa eladás.

Nincs többé tyúkszem!
Ha tyiiKszemótól meg akar menekülni, úgy ele­
gendő egy kísérlet a törvényesen vedett és biz­

tosan ható

Denzlnger
féle

TZMA'

„Viktória*
tyúkszem

kenócscael

a melylyel a legkeményebb tyúkszemtől lehet 
megszabadulni.

Egy tégely ára 1 korona 30 fillér j 1 kor. 50 
fillér beküldésénél bérmentve Kapható felta­

lálónál ;
Denzinger Ármin, Újvidék

Kapható minden gyógyszertárban és 
droguista üzletben.
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Bükkfa házhoz szállítva 33 kor. 1
” >• >> 29 ,, gjj

Cserfa „ ,. 32 „ H
, 28 „ I

hti T-s / , , tóiti Egészséges, szavaz, szép 100 m/m, |
I l-sö osztályú bükkhasábfát korona 130.— gj
I ll-ik „ „ korona 125— j*
ti szállít bérmentve a tapolezai vasút- |jjj
riü állomásra tó

tó 
tótói 
tiJ 
ti 
ti 
ti

állomásratíj
ti ti
yj Tapolcza.

Ii Az erdőben átvéve a bükkfa 8 
i koronával, a cserfa 6 koronával 
U olcsóbb, 
ti I
0 A fuvar a fa átvételénél a fuva- K

Fogorvos 
Dr. Kóródi Simon
állandóan rendel Tapolcán 

kivétel nélkül minden 
vasárnap és csütörtökön
Steiner Lipót ur házában 
délelőtt 9-től délután 5 

óráig.

I Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti eso- I 
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) 

díjmentesen megviszgáltatni.

Az első Triesti Cognac párlati intézet (Destillerie) 
CAM1S és STOCK BARCOLÁBAN TRIEST MELLETT 

ajánlja belföldi

GYÓGY-COGNAC-ját
mely franezia módszer szerint készült és az általá­
nos ausztriai gyógyszerészegyesület kísérleti állo­

mása ellenőrzése alatt áll.
Vi palaczk 5 korona */j palaczk 2 60 

10 palaczk rendelésénél 10°/0 engedmény.
Kapható: Tapolczán.

pOppER GIÍULA füszerkereskedéseben; 
qagijbani eladás a Vidék részére 

S/\TJLER JÓZSEFNÉL Nagykanizsán.
Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso­
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) _ 

díjmentesen megvizsgáltatni.

lö rosnak fizetendő ki. 17-20

WL M JL «y. Van Szerencsem a t. gazdakozonseg tudomásává hozni, hogy a

Iyi.9tragyj-t,HUNGÁRIA" műtrágya, kénsav és vegyiipar
RÉSZVÉNYTÁRSASÁGbeszerzés.

képviseletét egész Zalamegyére átvettem és kérem, 
műtrágya szükséglet fedezése ügyében bizalommal

hogy a 
hozzám

fordulni szíveskedjenek. — Legolcsóbb átszámításról és figyelmes kiszolgálásról biztosítva 
a t. gazdaközönséget, maradok kiváló tisztelettel

Reichenfeld Gyula Nagykanizsa.
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Rum, Cognac, Szilvorium,
likőrök, likőrkrémek stb. az általam 
készített vegytiszta eszencziák és kom- 
pozicziókka! házilag */8 sőt '/4 'ész­
ben olcsóbban állíthatók elő, mint 
készen vett áruk. Árjegyzék, és hasz­
nálati utasítás ingyen és bérmentve.

Haro« Grábor,
Budapest, VII. Dohány-utcza 1. A. W. 

Eszencziák és Kompozicziók gyára.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOI

MÉRLEG
gyártmánckyról szóló kepes árjegyzékemet, mely a legkülönfélébb:

„ EGYENSÚLY, TIZEDES ÉS SZÁZADOS MER- 
O LEGEK, GABONA, MARHA, ÉS HÍDMÉRLEGEK,
8 továbbá

Ne vegyen
Ginjbalmofc vagy Hármoijiunjofc,

míg

Reményi Mihály
mű-hangszerész

legújabb képes árjegyzékét 
út nem olvasta, mely ingyen 

es bérmentve küldetik.

Budapestről
Király-utcza, 44|I ez.

8
O

8
1] i t e 1 es i t e í * sul^ol^ és ürmérté^el^

ábráit és arait tartalmazza, érdeklődőknek készséggel küldöm
ingyen és bér mentve

— Síaszná ti, hiúás mez teheti javítását elvei (tatom, ®

I SCHOTOLA EBNŐ, BUDAPEST 8
O

8O Fő-üzlet VI., FONC1ERF-PALOTA. Gyár VI., RÉVAY-UTCZA 10. 
O saját ház

8ooooooooooooooooooooooooooocooo8
Ik ■

Legjobb és legolcsóbb

szőlőtrágya
a kőbányai szárított hizósertéstrágya.

Felülmúl minden egyéb trágyafélét!

Számtalan előkelő birtokos és elsőrangú »-zakembertől megvizsgálva és kitűnőneklO ^ vv.

elismerve.

Helybeli raktár:

Kohn Mór, szállítónál.

6-7

Kapható a

Budapest-Köbányai Trágyaszáritó-gyártól,
Budapest, IX. Ullői-ut 21.

Osztálysorsjegyek I

LOWY B könyv- és papír- 
kereskedésében TAPOLCZAN.

Nyomatott Lowy B. gyorssajtóján Tapolczán.
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